

# Monitorizarea integrității candidaților la alegerile europarlamentare 2024

Partid	PROBLEME DE INTRGRITATE	CORESPUNDE CRITERIILOR DE INTEGRITATE după datele deținute de ARC	E BINE SĂ ȘTIȚI
PSD-PNL	<p>Mihai Tudose</p> <p>Acuzat că <a href="#">a hărțuit sexual</a> o fostă asistentă.</p> <p>În 2015 este acuzat ca si-ar fi <a href="#">plagiat lucrarea doctorala</a>. Tudose incearca sa scape de aceasta problema in 2016 el facand cerere oficiala de renuntare la doctorat. Dupa o serie de amanari in decembrie 2017 Comisa de Etica din cadrul Academia Națională de Informații „Mihai Viteazu” a sesizat Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU) referitor la existenta unui plagiat in cazul tezei lui Mihai Tudose. De mentionat ca cel care ii fusese coordonator de doctorat este profesorul Constantin Onisor cel care a coordonat un numar mai mare de doctorate reclamate la CNTDCU pentru suspiciuni de plagiat. Comisarul sef Radu Andriciuc, cel de la care exista suspiciunea ca Mihai Tudose ar fi plagiat o parte din lucrare a recunoscut public ca in anul 2008 pentru o suma de bani i-ar fi cedat drepturile de autor asupra lucrării sale ca pentru orice alta marfa.</p> <p>În 2015, cât era Ministrul Economiei, firma la care soția acestuia lucra a câștigat <a href="#">mai multe contracte atribuite de Compania Națională de Investiții</a>.</p> <p>Scrie în CV că a ocupat postul de <a href="#">conferențiar și de lector în cadrul Academiei Naționale de Informații „Mihai Viteazul”</a>.</p> <p>ANIMV <a href="#">a contrazis însă aceste aspecte</a></p> <p>Are un <a href="#">doctorat de la ANIMV și cursuri postuniversitare la Colegiul Național de Apărare și la Colegiul Superior de Securitate Națională</a></p>	NU	

	<b>Sanționat cu <u>avertisment de CNCD</u> pentru încălcarea demnității secuilor</b>		
PSD-PNL	<b>Bogdan-Ioan Rareș</b> Ca jurnalist a <u>mers în excursii plătite de RMGC</u> , compania care a vrut să exploateze aurul de la Roșia Montană, în Noua Zeelandă	<b>NU</b>	
PSD-PNL	Multiple <u>contracte cu statul</u> în cadrul firmei sale de PR		
PSD-PNL		Gabriela Firea	Șoferul angajat la PMB (când a fost primar general) și, apoi, la cabinetul senatorial, Ștefan Godei, precum și consiliera ei, Ligia Enache (fostă Gheorghe), <u>sunt principalii responsabili</u> în Scandalul Azilelor Groazei.  Sora ei a fost numită <u>director de cabinet la Garda de Mediu</u>  Sanționată cu <u>avertisment de CNCD</u> pentru afirmații referitoare la familiile fără copii
PSD-PNL	<b>Dan-Ștefan Motreanu</b>  Soția are părți sociale la SC Unirea Pres SRL, firmă cu multe contracte cu statul, conform declarației de avere și SICAP.  A terminat <u>Colegiul Național de Apărare în 2005</u> .	<b>NU</b>	
PSD-PNL		Iulian-Claudiu Manda	Încadrat pe locul 2 de POLITICO în <u>topul chiulagiilor</u> din Parlamentul European, locul 1 fiind ocupat de un grec aflat la închisoare.  A fost prins circulând cu 125km pe oră, <u>rămânând fără permis</u> în 2019  A primit, în anul 2019, ca dar de nuntă peste 300000 de EUR, conform declarației de avere.  A fost <u>trimis în judecată</u> pentru folosirea influenței de DNA, însă faptele s-au prescris.
PSD-PNL		Ioana-Adina Vălean	Și-a schimbat poziția referitor la proiectul Roșia Montană, inițial fiind împotriva lui, ulterior susținând că utilizarea cianurii în minerit este suficient reglementată,

			fiind <a href="#">suspectată că și-a schimbat poziția datorită unor interese financiare</a> .
PSD-PNL		Victor Negrescu	A făcut studii <a href="#">postuniversitare la Colegiul Național de Apărare</a> în domeniul Instituțiilor și mecanismelor de siguranță și securitate națională.
PSD-PNL		Vasile Dâncu	Soția lui este <a href="#">acționar Metro Media Transilvania SRL</a> , o companie de sondaje care are multe contracte cu statul.  A fost director al <a href="#">Școlii Doctorale a Academiei Naționale de Informații Mihai Viteazul</a> . Este apropiat de George Maior, fostul director SRI, făcând amândoi parte din "grupul de la Cluj"
PSD-PNL	<b>Daniel Buda</b>  A fost implicat în <a href="#">afacerea Tower</a> .  Asistenții săi, angajați și plătiți din bani de la Parlamentul European, derulau alte activități, în țară, <a href="#">în folosul acestuia</a>	<b>NU</b>	
PSD-PNL	<b>Maria Grapini</b>  A fost membră în PC, PPU și apoi PSD.  Este acționar Pasmatex, firmă care a avut <a href="#">49 de contracte directe</a> , printre care în 2016 un contract de 12000 EUR cu o unitate militară. Firma a primit, de asemenea, fonduri prin programul " <a href="#">Mihail Kogălniceanu</a> "	<b>NU</b>	
PSD-PNL		Gheorghe-Florin Cârciu	A fost <a href="#">cercetat penal pentru furt de curent electric</a> , procurorii renunțând la urmărirea penală pentru că nu există un interes public în urmărirea acesteia.
PSD-PNL	<b>Siegfried-Vasile Mureșan</b>  A fost membru în PDL, PMP și apoi PNL	<b>NU</b>	
PSD-PNL	<b>Adrian-Dragoș Benea</b>  Presa a relatat de-a lungul timpului că <a href="#">declarațiile de avere ale lui</a>	<b>NU</b>	

	<p><a href="#">Dragos Benea nu reflectă averea</a> sa întrucât bunurile în care stă și pe care le folosește sunt pe numele concubinei cu care a ales să nu se căsătorească tocmai pentru a-i proteja averea de opinia publică</p> <p>A angajat la Consiliul Județean <a href="#">rude ale colegilor de partid</a></p>		
PSD-PNL	<p><b>Mircea-Gheorghe Hava</b></p> <p>Soția sa <a href="#">avea la dispoziție mașinile poliției</a> locale pentru a se deplasa după bunul plac.          Poliția Locală a achiziționat o mașină 'de intervenție', dar care a fost folosită exclusiv <a href="#">pentru transportul lui Hava</a>.  <a href="#">Susținător al proiectului RMGC</a> de la Roșia Montană, a pus la dispoziția companiei un teren în Alba Iulia, unde a fost construit "cartierul" Roșia Montană, unde s-au mutat o parte dintre cei care și-au vândut proprietățile companiei "ONG-ul la care Hava era presedinte <a href="#">a primit contracte cu primăria în timp ce același Hava era primar</a>. ONG-ul condus de nora sa a luat multiple finanțări directe de la Primărie". El, fiul și nora, membri ai unui ONG care primea bani de la primărie. În același timp fiul era angajat și la Ministerul Dezvoltării</p> <p><a href="#">Amendat de CNCD</a> pentru evacuarea a 200 de persoane</p>	NU	
PSD-PNL	<p><b>Dan Nica</b></p> <p><a href="#">Trimis în judecată în Dosarul Microsoft II</a>. Potrivit Rise Project, numele fostului ministru social-democrat figurează în documentele depuse, pe 5 iulie 2012, la Curtea de Arbitraj din Suedia de către avocatul lui Thomas Lundin – fostul manager al Ericsson România. Thomas Lundin susține că ar fi plătit sume importante de bani lui Dan Nica pentru "a apăra interesele companiei L.M. Ericsson".          Despre legăturile lui Dan Nica cu afacerea Ericsson au scris atât, Riseproject.ro, cât și <a href="#">Antena3</a></p>	NU	
PSD-PNL	<p><b>Gheorghe Falcă</b></p> <p>A fost sancționat de CNCD pentru <a href="#">discriminarea persoanelor cu dizabilități</a></p> <p>A avut <a href="#">6 dosare penale</a>, fiind acuzat în mod repetat de DNA și ANI</p>	NU	

	de fapte de corupție		
PSD-PNL	<b>Ștefan Mușoiu</b> Firmele sale, SAM GPL și Project Construct, au încheiat <a href="#">multiple contracte cu statul</a>	NU	
AUR	<b>Cristian-Vasile Terheș</b>  A fost membru în <a href="#">PSD(2019-2020)</a> , <a href="#">PNTCD(2020-2023)</a> , <a href="#">PNTCR (2023-)</a> și acum candidează din partea AUR	NU	
AUR	<b>Claudiu-Richard Târziu</b> A distribuit articole <a href="#">favorabile legate de Corneliu Zelea Codreanu și Mișcarea Legionară</a>  <a href="#">Împotriva vaccinării anti-HPV a tinerelor</a>	NU	
AUR		Gheorghe Piperea	<a href="#">A propagat conspirații legate de Covid și restricțiile din perioada pandemiei, legat de efectele vaccinării, plata cash, climă și a negat veridicității științei în general</a>
AUR		Maria-Georgiana Teodorescu	<a href="#">Negationistă a pandemiei</a> , acuză într-un video de campanie că românilor le-a fost furată libertatea  <a href="#">Luări publice de poziție</a> homofobă și xenofobă
AUR		Adrian-George Axinia	<a href="#">Luări publice de poziție</a> homofobă și xenofobă
AUR		Șerban-Dimitrie Sturdza	Nu există informații. Este descendent al familiei de nobili Sturdza, strănepot al domnitorului Mihail Sturdza.  Este vehiculat în presă că <a href="#">și-a cumărat candidatura prin donațiile făcute către partid</a> .
AUR		Cristina-Gabriella Dumitrescu	Nu se găsesc pe internet știri despre ea, nu are un CV public, nu declară legături cu vreo companie, nu declară conturi bancare deschise, nu are prezență pe social media. Tot ce se găsește public este descrierea oficială a AUR și câteva documente ale Camerei Deputaților care o menționează.
ADU		Ilie-Dan Barna	<a href="#">Anchetat de DNA pentru fraudă în proiecte din fonduri europene. Dosarele (3) au fost clasate.</a>  <a href="#">Audiat de DNA în dosarul achizițiilor de vaccinuri anti-COVID din 2021</a>

ADU		Vlad Vasile-Voiculescu	<a href="#">Pus sub urmărire penală</a> de către DNA pentru abuz în serviciu și complicitate la abuz în serviciu în dosarul achiziției de vaccinuri anti-Covid din perioada în care era Ministru al sănătății.
ADU	<b>Eugen Tomac</b> Pe vremea când conducea Departamentul pentru Românii de Pretutindeni, Tomac <a href="#">și-a angajat aici propria cumnată</a> .	<b>NU</b>	
ADU	<b>Vlad-Marius Botoș</b> A fost membru în PNȚCD (2006), Forța Civică (2012), PNL (USL) (2013) și USR (2016)	<b>NU</b>	<a href="#">Plângere penală pentru Botoș</a> și USR Arad din partea unui candidat la consiliul local al unei comune. Acesta îl acuza Pe Botoș în 2020 de fals în înscrisuri oficiale, după ce a semnat hârtia oficială cu aleșii din partea USR, pe care (deși trebuia) candidatul la consiliul local nu se afla. Tribunalul din Arad i-a dat câștig de cauză și l-a validat inclusiv mandatul de consilier local, decizia fiind definitivă.
ADU		Cristina-Mădălina Prună	
ADU		Victoria-Violeta Alexandru	
UDMR		Iuliu Winkler	Absolvent al Colegiului Național de Apărare din România
UDMR		Loránt-György Vincze	
UDMR		Dóra-Emese Szilagyi	
SOS România		Ivanovici Șoșoacă-Diana	<a href="#">Amendă CNCD 5000 lei pentru discriminare, înlocuită doi ani mai târziu cu <u>avertisment</u></a>
România Socialistă		Stanciu Lucia	
Alternativa Dreaptă		Mîrza Adela-Dorina	
Diaspora Unită	<b>Călinescu Florin</b> A fost membru în PNL, Partidul Verde și Partidul Diaspora Unită  <a href="#">Contracte</a> cu armata română, poliția de frontieră, ministerul finanțelor publice, poliția română, poliția județeană Ilfov, jandarmeria română	<b>NU</b>	

Umanist Social Liberal		Barbu Cristian	
REPER	<b>Cioloș Dacian-Julien</b>  Este <u>nepotul lui Virgil Ardeleanu</u> fostul șef al serviciului secret al MAI cunoscut sub denumirea de "Doi si-un sfert". A promovat OUG 6/2016 in perioada in care a fost premier, SRI primind dreptul de a fi organ de cercetare penala in cazurile de siguranță națională și terorism Tatăl său a fost angajat al MAI, iar sora sa este membră a serviciului secret MAI, fosta unitate cunoscuta sub denumirea de "Doi si-un sfert". Unul dintre membrii fondatori ai partidului PLUS este <u>Adrian Iordache</u> fiul lui Alexandru Iordache, fost maior de Securitate inainte de 1989.	NU	
POL		Chebuțiu Andrei	
PRM	<b>Onaca Dorel-Constantin</b>  A fost membru în <u>PDSR, PDL, PMP si candidează pentru PRM</u>	NU	
PNR		Popescu Sebastian Constantin	
Partidul Patrioților		Surugiu Iulian	Pus în <u>arest la domiciliu</u> după acuzații de <u>evaziune fiscală</u> Acuzații de <u>relații cu lumea interlopă</u> : "Atunci când are o urgență prin oraș sună să se oprească radarele pe traseul lui ca să poată accelera peste limită. Toți știu inclusiv de legăturile lui cu lumea interlopă în afacerile cu fier vechi pe care le desfășoară de câțiva ani"
PNȚ Maniu- Mihalache	<b>Petrina Liviu</b>  <u>Trimis în judecată</u> pentru evaziune fiscală	NU	
Indep.		Jurma Paul-Octavian	
Indep.		Pîrvănescu Paula- Marinela	<u>Dosar de urmărire penală</u> pentru fals în declarații: "Pîrvănescu ar fi încheiat un acord de recunoaștere a vinovăției cu procurorii DNA, iar apoi a fost <u>amendată</u>

